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Kolozsvár három kerületében 
újabb „Választók Háza" nyilt meg
Kolozsvár dolgozói ünnepélyes külsőségek között avatták fel 

a „Választók Házát". Az I., II. és III. kerületek dolgozói csütörtö
kön délután na«fy lelkesedéssel jelentek meg az avatóünnepségen, 
A Választók Házai' regg^ltíl-es tig nyitva lesznek, ahol az.agitá-
torok felvilágosító munkát végeznek, megmagyarázzák a dolgo
zóknak a néptanácsok megválasztásának jelentőségét ás tájékoz- 

: a választókat á választási törvény egyes kérdéseiről.| tátják
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fokozottabb munka- 
EenOettel a négstanácsok választásai

az üzemi dolgozók már nemcsak 
a termelés fokozásával mutatják 
ki forró 1 _
nem a Párt útmutatásaira újabb, 
a szocialista versenyeknek fej
lettebb formáit keresik. így a 
„Herbák János"-müvek munká
sai és technikusai már eddig, 
szeptember hó folyamán, Lídia 
Korabelnyikova szovjet sztaha
novista példájára többmillió lej 
értékű anyagot takarítottak 
meg és dolgoztak fel, amellyel 
lényegesen növelték az üzem 
szocialista halmozását. A kolozs
vári vasúti fütőház munkásai 
pedig naponta száz meg száz 
tonna megtakarított szén értéké
vel gyarapítják egyéni takaré
kossági folyószámlájukat nem
zetgazdaságunk javára.

Az eddig elért óriási ered iné-" 
nyék mellett, amely az üzemi 
dolgozók munkairánti uj, szocia
lista magatartását 'bizonyítják, 
nem hagyhatók figyelmen kí
vül az ift-ott jelentkező hiányos
ságok sem. Egyes kolozsvári 
üzemekben ugyanis a békekon- 
gresszus tiszteletére folytatott 
szocialista munkaversenyek uțân 
lanyhult a munkalendület. Egyes 
üzemekben és üzemrészekben a 
rosszul szervezett versenyek kö
vetkeztében maguk a versenyben 
álló dolgozók Sein tudják, hogy" 
tulajdonképpen kivel' és milyen 
versénypontokkal állanak ver
senyben. Az üzemi szakszerveze
tek nem szervezik meg idejé
ben az egyes versenyeket. így 
például az állami porcelángyár
ban, az „Ady" harisnyagyárban, 
á „Breiner Béla" textilgyáriján 
még egyetlen kihívás seni'tör- 

...____ ....___ ténit november 7. jászteleiére,
éves terv első évére termelnek, 'pedig alig négy hét választ el e 
Kolozsváron a „Herbák János"- 
müvckhen. a „Victoria" kötődé
ben és a „Menajul II." üzemben 
is több dolgozó és ifjúmunkás
csoport tért át a jövőévi terme
lésre a békekongresszus tisztele
tére indított munkaverseny so
rán.

Az nj versenyszakban, amely 
most már az utolsó évnegyed si
keres tervteljesitéséért folyik,, ez 
a jelenség egyre általánosabbá 
válik. Mind több és több dolgozó 
harcol azért, hogy határidő előtt 
áttérhessen a jövőévi termelés
re. Iffy például a napokban meg
tartott békegyülésen a kolozs
vári „Unireá"-gyárban, Both 
Gábor a tömegmüliely nevében 
vállalta, hogy november 7. és a 
néptanácsválasztás tiszteletére 
befejezi az egész évi tervelő
irányzatot. Ugyanakkor a láka- 
tosmühcly egyik munkacsoport
ja Ígéretet tett, hogy 250 száza- 

tát november 7. tiszteletére? Ezt 
megelőzőleg Pop Ileana, a ?Var- 
ga Katalin" kötődé munkásnő
je elhatározta, hogy az eddigi 
70—80 százalék helyett 100 száza
lékkal szárnyalja túl előirányza
tát. Prczcnszki Gyula pedig, ;i 
„Triumf"-gyár legjobb ifjúmun
kása, 300 százalékot aknr elérni 
november 7. és a december 3-i 
választások tiszteletére.

Ha a versenjek során figye
lemmel kisérjük ft munkások és 
technikusok állandó törekvé
st, nmcllycl igyekeztek és igye
keznek — a legszigorúbb takaré
kosság bevezetésével és n belső 
tartalékok felhasználásával — 
szocialista építésünknek még 
nagyohh anyagi alapot teremte
ni, megállapíthatjuk, hogy eb
ben a szakaszban valóban a szo
cialista versenyek magasabb fo
kához érkeztünk cl. Oda, amikor

Tervévünk negyedik, döntő sza
kaszában vagyunk, első ötéves 
tervünk előestéjén. Nagyszerű 
feladatokat kell megvalósíta
nunk. Az ötéves terv végéig, 
évente 6000 traktort, ötször több 
acélt és nyolcszor több nyersva- 

< sat, háromszor több szenet kell 
kitermelnünk, mint a háború 
előtt. E feladatok' teljesítése 
nyomán 80 százalékkal emelke
dik a dolgozók életszínvonala.

Azért, hogy az idei terv si
keres teljesítésével megteremt
sük az első ötéves terv anyagi 
alapjait, az egész országnak 
egyetlen hatalmas munkateleppé 
kell alakulnia, millió és mil
lió dolgozó munkájának, tudá
sának, kezdeményezésének, mun
kaszeretetének kell egyetlen erő
vé kováesolódnia. Olyan hatal
mas, közös erővé, amely néhány 
év alatt teljesen átalakítja, fel
virágoztatja hazánkat. S ez áz 
erő a szocialista munka verse
nyekben összpontosul.

Hazánk üzemeiben az államo
sítás óta elért eredmények be
szédesen bizonyítják a szocialis
ta munkaversenyek alkotó, moz
gósító, hatalmas lelkesítő erejét. 
Különösen az első és a második 
tervévben tapasztalhattuk ezt, 
amikor a munkaversenyek hatá
sára teljesen, ^megváltozott az 
ipari dolgozók munkairánti ma
gatartása. A munkájuk iránti 
uj, szocialista magatartásnak 
tulajdonítható, hogy a munka
versenyek során a nagybányai 
szineskombinát munkásai, a zsil- 
völgyi bányászok, a resicai él
munkások már hónapokkal ez
előtt, befejezték egész évi terv
előirányzatukat és azóta az öt-

fokozásával mutatják I 
hazaszeretetüket, ha- |

naptól.
Éppen ezért azokban az üze

mekben, ahol a munkavérsétíyck 
az utóbbi időben lanyhulni kezd
tek, az üzemi szakszervezeteknek 
sürgősen fel IíkÜI . számqAniok 
hiányosságaikat. Szervezni, ne
velni. mozgósítani, segíteni kell 
a dolgozókat. Az osztályokon, 
mühelyrészekben, külön szak
szervezeti csoportüléseken ber 
széljék meg azokat a módozato
kat, amelyek segítségével emel
ni lehet a termelést és a terme
lékenységet, jobban ki lehet 
használni a munkaeszközöket. 
Vitassák meg, hogyan szervez
hetik meg jobban a munkaver
senyeket és ezzel, a terv idő
előtti teljesítése mellett, hogyan 
vezethetnek be szigorúbb takaré
kosságot, hogyan csökkenthetik 
az önköltséget november 7. tisz
teletére. E megbeszélések során 

_____  különösen fontos szerep jut az 
lókban teljesíti tervelőirányza- élmunkásoknak. újítóknak és ész- 

szerüsitőknek, akik értékes ja
vaslatokat tehetnek a munkájuk
ban eddig elért eredmények 
alapján. így az üzemi szakszer
vezetek, a dolgozókkal szoros 
egyiitfmiiködéshen és javaslataik 
alapján jólszcrvezett munkaver- 
scnyekkel indulhatnak harcba 
tervünk időelőtti teljesítéséért, 
az ötéves terv alapjainak bizto
sítására.

Mert az ötéves terv sikere az 
egész nemzetgazdaság fejlődését, 
nz ország boldogabb jövőjét ala
pozza meg. Ezért minden dolgo
zónak tisztában kell lennie az
zal, hogy « terv sikerét az ösz- 
szes dolgozók tevékeny munkája 
biztosíthatja. Sztálin elvtárs ar
ra tanit, hogy a termelési terv 
az emberek millióinak élő, gya
korlati tevékenysége. Ez pedig 
az átfogó szocialista munkaver- 
rc nyékben jut kifejezésre.

Megkezdődött az IMSz KV plenáris ülése
BUKAREST. — Hétfőn kezdődött 

még a fővárosban az IMSz Köz
ponti Vezetőségének plenáris ülése.

Az ülést Florescu Gheorghe elv
társ, a RMP KV tagja, az IMSz 
Központi Vezetőségének első titká
ra nyitotta meg, aki a következő 
napirendi pontokat terjesztette elő:

1. A politikai oktatás iskolaszerű 
bevezetése. 2. IMSz-jelöltek felvé

tele. 3, Az IMSz részvétele a mező
gazdaság szocialista átalakulásáért 
folyó harcban 4. Jelentés az IMSz 
küldöttek részvételéről a Nemzet
közi Diákszövetség 1950 augusztu
sában tartott kongresszusán.

Az első napirendi ponthoz elsőnek 
Cornea Pau) elvtárs, az IMSz KV

tatása a’ Párt vezetésével és a Kom- 
szomol gazdag tapasztalatainak fel
használásával meghozzák a kívánt 
eredményt.

A plenáris ülés második napján
marxizmus-leniniz- ‘Florescu Gheorghe elvtárs az IMSz 

első titkára tartotta meg beszámo
lóját a. tagok felvételéről. Vázolta

titkára szólalt fel, aki jelentést lett 
az IMSz politikai oktatásának isko
laszerű bevezetéséről. Rámutatott 
annak fontosságára, hogy az egész 
munkásifjuság, de különösen az 
iMSz-tagok a
mus tanulmányozásával szüntelenül 
növeljék politikai és ideológiai szín
vonalukat- A tanulmányokba eddig 
bevont ifjúság száma megközelíti a 
80.000-et, s a politikai és ideológiai 
színvonal emelkedésével az IMSz 
tagjai, valamint a többi ifjak is 
megnövekedett osztályöntudattal 
rendelkeznek.

Befejezésül Cornea Paul elvtárs 
annak a meggyőződésének .adott ki
fejezést, hogy az IMSz politikai ok

a tagfelvételnél szemelött tartandó 
elveket, azt, hogy elsősorban az 
iparvállalatoknál,1 köztük is a ne
héziparban dolgozó munkásifjakat 
vegyék fel-

A beszámolóhoz ’ többen hozzá
szóltak, majd a vitát Florescu elv
társ értékelte ki. A plenáris ülés az 
előterjesztett beszámolót egyhangú
lag elfogadta.

Az ülés folytatódik.

Újabb niunkaváHalásokkal' köszöntik Biovember 7--ét 

a kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói

A kolozsvári vasúti főműhelyek 
dolgozói az elmúlt napokban szak
szervezeti csoportüléseket rendez- 
tek, - amelyen .elhatározták, hogj' 
november 7. tiszteletére kiszélesítik 
a munkaversenyeket az egyes osz
tályok között, 'A csoportülésekeri 
értékes munkavállalások hangzot

tak el a. dolgozók rérvérőL amelyben 
vállalták, hogy időelőtt teljesítik 
ezévi előirányzataikat. így Svistea 
Iosif kazánkovács a kazánkovács- 
mühely nevében vállalta, hogy no
vember 7- tiszteletére egész havi 
tervüket időélőtt október 20-ra. 
befejezik- A csapágykészitő csoport 
pedig Ígéretet tett, hogy a mozdo
nyok javításához szükséges csap
ágyat október 21-ig elkészítik- 
Ktidor Ferenc csoportja kérte nor
mája 10 százalékos felemelését, -

hogy méltókép kösszönthesse a nép- 
tanácsck választásának napját, de
cember 3-át -öt- nappal időélőtt’fe-. 
jezr be havi.’ tervét a mozdony-ka
zánok burkolatának elkészítésénél ' 
Bálint Márton csoportja. A szer
számkészítő csoport 20 százalékkal 
termel többet az előirányzatnál ? a 
szerszámkészitésnél 400 kilogram 
acélt és 200 kilogram különböző 
nyersanyagot takarít még. Chibu 
N- osztálya nevében' vállalta, hogy 
a hónap folyamán 300 .önkéntes 
munkaórával összegyűjtik a. főmű
helyek területén, hányódó értékes 
szerszám- és fémhulladékokat. A 
mczdonyoszrtály munkásai ígéretet, 
tettek, hogy november 7. és a nép- 
tánácsok választása napjának tiszn 
teletére a szétbontott mozdonyok
ból összegyűjtik az összes csavaro

kat és csapszegeket, amellyel nagy
arányú ■ anyagmegtakaritást., ér
nék' el.'- .■ ■ ■ ■. .

■A: november 7. tiszteletére folyó 
Szocialista versenymozgalomba kap
csolódtak be~ .

A MĂRAMAROSSZIGETI „DE
CEMBER 30”

cipészek ’ termelőszövetkezetének 
munkásai is. Az egyéni munkaválla
lók közölt kitűnt Sarkad! Sándor, 
aki vállalta, hogy ezután is 50 száza
lékkal termel többet napi előirányza 
fánál. 15—15 százalékos anyagmeg- 
takari‘ást ígért ’ Varga István ‘ és 
Robb Pál. Kádas István pedig 10 
százalékos talpmegtakaritást akar 
elérni november : 7. tiszteletére. 
Hartveiny Jakab mester pedig egy 
szaktanfolyamot létesít a népta
nácsválasztás’ napjára.

Pés-rajon vezet
a vetés teljesítésében

Kolozs-tartományban az őszi ve
tések nagy lendülettel folynak. A 
megtisztított és megcsávázott mag
vakat a dolgozó földművesek igye

keznek a kitűzött határidő előtt el
vetni. A vetési kampány élén a dési 
rajon halad. Dés-rajonban a búzát 
96.6 százalékban, Szamosujvár.ra-

LOCKl ISTVÁN elvtárs, a kolozsvári állami porcctángvár mnn- 
kási előadást tart az agitátoroknak a néptanácsvábisztások jelentőségé- 
ről Az Unirea”, „Libertatea”, „Menajul” és az „Elcctrocarbon” üzemek 
agitátorai feszült figyelemmel hallgatják az előadót hogy a tanultakat 
minél nagyobb mértékben érvényesíthessék a választási kampányban.

j ónban 92.5 százalékban, Zsibő-ra- 
jonban 91.4 százalékban, Hunyad- 
rajonban 89.6 százalékban. Topán
fal va.rajonban 77.6 százalékban, 
Torda-rajonban 77.1 százalékban,
Kolozsvár-r aj ónban 72.1 százalék- - 
bán, Enyed-rajonban 70 százalék
ban vetették el. . . ,

Kolozs-tartomány egész területén 
ezideig 82.8 százalékban végezték 
el a buzavetést, 86.2 százalékban a 
rozsvetést, 46.7 százalékban a zab
vetést, az őszi bükkönyt pedig 79.4 
százalékban vetették el.

Az állami gazdaságokban a 
búzát 89.8 százalékban, a rozsot 
100 százalékban, a zabot 100 száza
lékban, az őszi bükkönyt pedig 984 
százalékban vetetfék el. .

Kolozs-tartományban n vetési 
kampány élén Dés,. Szamosujvár, 
Zsibó és Hunyad rajonok haladnak. 
Torda, Kolozsvár, Topánfalva és 
Enyc.l-rajonok lemaradtak a mun
kában. Szükséges, hogy e hátulkul- 
•ogó rajonok ideiglenes bizottságai 
fokozottabb felvilágosító munkál 
fejtsenek ki a dolgozó fö'dmílvcsck 
között. Odaadó mukúval kell, hogy 
támogassák dolgozó földműve
seinket n vetési kampány sikeréért



2 VJL'AGOSS'AG 195* október 14b

â vétójog megszüntetéséi javasolta az angolszász tömb 
sz EtíSz Politikai Bizottságában

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Az ENSz Politikai Bizottsága 
október 9-i ülésén megkezdte a 
második napirendi pont tárgya
lását. John Foster Dulles ameri
kai küldött hét ország — neve
zetesen: Kanada, Franciaország, 
a Fülöp-szigetek, Törökország, 
Nagybritannia, az Egyesült Ál
lamok és Uruguay —1 nevében 
„Egységes akció a békéért*1 cim- 
mel határozati javaslatot ter
jesztett elő.

A javaslat szerint a Bizton
sági Tanács bét tagjának jogá
ban áll 24 órán belül összehív
ni az ENSz közgyűlését, olyan 
esetekben, ha a Tanácsnál: ez a 
hét tagja a békét veszélyeztetve 
látja. A javaslat szerint rendkí
vüli ülésre hívják a közgyű
lést akkor is, ha a Biztonsági 
Tanács állandó tagjai nem tud
nak megegyezésre jutni a béke 
megvédésének kérdésében, vagy 
agresszió esetén.

A rendkívüli közgyűlés azon
nal megvitatja az előállt hely
zetet és javaslatot tesz kollektív 
intézkedések megtételére. Szük- 
6é<r esetén a rendkívüli közgyű
lés elhatározhatja, hogy fegyve
res erőt alkalmaz a béke és a 
biztonság fenntartására, vagy 
helyreállítására.

Az angol—amerikai javaslat 
előirányozza egy 9—14 tagból 
álló állandó bizottság Iétesité- 
sét. Ennek a bizottságnak az a 
feladata, hogy jelentést tegyen 
a közgyűlésnek, ha a föld bár
mely részén nemzetközi feszült
ség áll elő.

Megtartották a nyugatnémetországí 
kékekarcos if jtiság kongresszusát

BERLIN.1— (Agerpres.) A reakciós hatóságok 
minden mesterkedése és terrorja ellenére a 
Ruhr-vidéki Dinslakenben október 8-án megtar
tották a nyugatnémetországi ifjú békeharcosok 
első kongresszusát,

A kongresszuson 1599 küldött, azonkívül a 
holland, svéd, franeia, keletnémetországi és 
saarvidéki ifjúság megbízottai vettek részt Az 
ifjúsági békekongresszus a nyugatnémetországi 
haladó szellemű ifjúság méltó válasza volt 
Adenauer és Sehumacher féktelen háborús pro
pagandájára és a nyugatnémetországi hékeliar- 
cosok elleni terrorrá.

A koníVTesszusi küldöttek 20 ifjúsági1 szer
vezet nevében fogadalmat tettek, hogy minden 
erejükből harcolnak á háborús gyujtogatók el
len, a békeharcba bevonják aa egész nyugatné
metországi ifjúságot, tiltakoznál: a fegyverek

gyártása, a háborús bűnösök szabadlábrahelye- 
zése és a háborús uszítok ellen.

A kongresszusi küldöttek az elfogadott ha
tározatban megbélyegezték áz angol—amerikai 
imperialisták támadó politikáját és erélyesen 
tiltakoztak az amerikai kormány beavatkozása 
ellen a koreai nép belügyeibe. A határozat köve
teli az idegen csapatok azonnali visszavonását 
Koreából és egységes harcra szólítja a nyugat

németországi ifjúságot a szabadság, a demokrá
cia és a béke megvédésére.

A kongresszusi határozat tiltakozik az ellen, 
hogy az amerikai és angol imperialisták erő
szakkal besorozzák a német ifjakat zsoldos had
seregükbe,

A kongresszus üdvözlő táviratot küldött 
mindazoknak a békeharcosoknak, akiket a nyu
gati megszálló hatóságok börtönbe vetettek.

TFiItek©^ó FrowiaorsrágbafiB i
a Oisdos etaa elkövetett merészet miatt

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
L’Humanité közli, hogy október 
8-án, vasárnap, a Gers tart,o- 
mánybeli Auch városban me
rényletet követtek el Jaques 
Duclos elvtárs, a Francia Kom
munista Párt titkára ellen, ami
kor éppen egy népgyiiléson be 
szélt, A fasiszta merénylők egy 
közeli ház ablakából két kézi
gránátot dobtak Duclos elvi őrs 
felé. A kézigránátokat az eldo- 
bási hely és a szónoki emelvény 
között lévő fa eltérítette utjá- 
ból és igy Duclos elvtárs sértet
len maradt. A népgyillés részt
vevői közül 10-en, köztük két nő, 
mcErsebcsültek. A sebettiltek 
kórházbas7(ál]itása után Duclos 
elvtára folytatta beszédét.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Jacqucs Duclos elvtárs ellen el
követett sikertelen merényit ttel 
kapcsolatban Jurij Zsiikov, a 
Pravda párizsi tudósítója a kö
vetkezőket írja:

„.Tacqncs Duclos n r.cp ügyé
nek megfélcmlit’iotctlcn harco
sa, forradalmi népvezér. Mnuri- 
ce Tliorczzcl együtt évtizedek 
óla áll a Francia Kommunista 
Párt élén. A reakció fél Jacquch 
Duclostól és gyűlöli.

Amikor o sorokat Írom, egész

Az amerikai javaslat tulajdon
képpeni célja a Biztonsági T<j- 
nács és a vétójog végleges ki
küszöbölése. Ugyanis a 9—14 ta
gú állandó bizottság minden 
olyan esetben a • közgyűléshez 
folyamodik és kéri beavatkozá
sát, ha a Biztonsági Tanács ut
ján a Tanácsban résztvevő ta
gok nem tudnak megegyezni.

A javaslat a továbbiakban 
előirja, hogy az ENSz minden 
tagállama fegyveres erejének 
egy részét az ENSz rendelkezé
sére bocsássa.

Az angol—amerikai terv sze
rint egy külön bizottságra há
rulna a kollektív intézkedések 
végrehajtásának feladata.

John Foster Dulles a javas
lat előterjesztése alkalmából az 
egekig magasztalta az Egyesült 
Államok koreai agresszióját. 
Ennek ellenére kénytelen volt 
beismerni, hogy a Biztonsági 
Tanács emlékezetes koreai „hatá
rozatát11 a tanács egyik államió 
tagjának távollétében hozták- 
így tehát elismerte, hogy ezek 
az akciók törvénytelenek.

Dulles elismételte az angol
szász tömb jólismert k’fogásait 
a nagyhatalmak vétójoga ellen. 
Majd kijelentette, hogy a ko
reai viszály bebizonyította az 
ENSz gyengeségét, amin „sür
gősen segíteni kell11. Egyben 
elégedetlenségét fejezte ki 
amiatt, hogy az USA esatlósál- 
Iamai igen csekély számú had
erőt. küldtek a koreai akció tá
mogatására.

Dulles megkísérelte bebizo

Franciaországban gyűlések zaj
lanak le, amelyeken a dolgozók 
tiltakoznak a merénylet ellen s

HÁGA. — (Agerpres.) A De 
Volksrant cimü lap szingapúri 
tudósítója jelenti, hogy az ango
lok az utóbbi időben, fokoznák a 
terrort a maláji nép ellen. A 
laptudósitó rámutat arra, 
hogy angol vadász- cs bombá
zógépek Malájföld egyes vidé
keit éjjel-nappal gépfegyverezik 
és bombázzák. A partizánkiilö- 
nitményok ellen a dzsungelben 
harcoló angol csapatok tüzérsé
get és harckocsikat is húréba 
vetnek.

BERLIN. — (Agerpres.) A dol- 
lárbércnc bonni kormány ügynökei 
nemrégiben fel akarták robbantani 
Sr.chscn-Anhaltban az Aschcrglo. 
beni hengerművet. A dolgozók éber- 
rtfgi! megakadályozta a szabotázs
akciót.

BfcCfl. — (Agerpres.) Az osztrák 
főváros legtöbb üzemében, azon kí
vül Ausztria északi és déli részé
ben, Stájerországban és Karintiá- 

nyítani, hogy az általa előter
jesztett javaslat ninosen ellent
mondásban az ENSz alapokmá
nyával. Végül kénytelen volt 
elismerni, hogy a javaslat ui- 
zouyos pontjai „kétségre-" ad
hatnak okot.

A. J. Visinszkij szovjet fo- 
megbizott Dulles javaslatával 
kapcsolatban utalt Acheson htne. 
rikai külügyminiszternek a köz
gyűlésen elmondott beszedőre, 
amely tulajdonképpen ezeket a 
javaslatokat magában foglalta.

Visinszkij kijelentette, hogy 
a szovjet küldöttség egyetért a 
tervben tartalmazott néhány 
ponttal, de a többi pontok mó
dosítását, vagy elvetését kéri. 
Ezért a szovjet főmegbizott azt 
indítványozta, hogy a hét állam | 
előterjesztett javaslata minden 
egyes pontját, külön tárgyalják 
meg.

Egyben kérte, hogy a Küldöt
tek észrevételeiket ne általános
ságban, hanem a vonatkozó pon
tok megvitatásánál tegyek meg.

Rövid vita után iigy döntöt
tek. hogy előbb általánosságban 
vitatják meg a hét állam javas
latát és azután pontonként.

Az általános vita során 
Younger, angol megbiznti támo
gatta az amerikai tömb oioter- 
jcsztését. Azt állította, hogy a 
„vétójog gatolia a BrzJonsági 
Tanács normális működését11. 
Szerinte az amerikai javaslat el
fogadása megszilárdítaná a 
„kollektív biztonságot11.

A chilei küldött szószátyár 
beszéde után az ülés véget ért.

követelik a gaztett elkövetőinek 
kinyomozását és megbünteté
sét". ' ’

bán két hete sztrájkolnak a munká
sok. A dolgozók tiltakozó gyűlése
ken béremelést követelnek.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A bolgár 
külügyminisztériumban jegyzéket 
nyújtottak át Jugoszlávia szófiai 
nagykövetének. A jegyzékben a 
külügyminisztérium tiltakozik a 
titóista klikk újabb hat ársértései 
ellen. Szeptember 19-én egy jugo
szláv tiszt 16 katona kíséretében í, 
rátüzclt a bolgár határőrökre, akik ‘ 
azonban nem válaszoltak a kihí
vásra. A bolgár külügyminisztérium S 
erélyesen tiltakozik a provokációk j 
ellen és a belgrádi kormányt teszi 
felelőssé a sorozatos határsértés 
következményeiért.

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
Magyar Népköztársaság pénzügy
minisztériuma közli, hogy lezárta 
a békekölcsönre való jegyzéseket. 
A 750 millió forint értékben kibo
csátott békekölcsönt a Magyar Nép
köztársaság dolgozói több mint 200 
millió forinttal túljegyezték.

| A SZOVJET FILM HETE: |

Nevelőnk, tanítónk, a szovjet film
A film a Icțjficitalabb, legnép

szerűbb művészei. Az imperializ- 
mus korszakában született.

A filmművészet már születése 
első percében egy ellentmondást 
foglalt magában: kizárólag a ka
pitalista osztály tudta előállítani, 
ezzel szemben a széles dolgozó tö
megekre támaszkodott. Tehát 
egyik osztály csinálta, a másik 
osztály használatára. Nem vi
tás, hogy a film lényege méreg 
volt. A kizsákmányoltak öntuda
tát el kellett homályositania, a 
kizsákmányolok érdekében, csök
kentenie kellett a harci akaratot, 
amely a dolgozó tömegekben a 
kapitalizmus fejlődésével párhu
zamosan fokozódott.

Nagyjában ez jellemezte az orosz 
filmgyártást is a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalomig. A 
forradalom nagy változást hozott 
az orosz filmművészet számára. 
A döntő változás 1919-ben állott 
be, amikor Lenin aláírta a film
gyártás államosításáról szóló 
rendeletet: a filmet ugyanaz az 
osztály állíthatta elő, amely hasz
nálta is. Ezzel a világ egyhatod 
részén a film a tömegek, az uj vi
lágot formáló szovjet emberek ér
tékes szellemi táplálékává vált.

Lenin és Sztálin tudták, mi
lyen óriási jelentősége van ennek 
a változásnak. „Az összes művé
szetek közül legfontosabb szá
munkra a film" — mondotta Le
nin. — A film a törne gagitáció 
leghatalmasabb eszköze — tanít
ja Sztálin elvtárs.

A hazugság eszközéből az igaz
ság éles fegyvere lett a szovjet 
ember kezében a film. Az igazság 
ábrázolását a valóság dokumen- 
tumszerü feltárásánál kezdte. 
A valóságábrázolás gyökeréhez, 
a dokumentáláshoz állandóan 
visszatért a szovjet filmművészet. 
A Nagy Honvédő Háború idején 
többszáz filmoperatőr működött 
a frontszakaszokon és sokan hősi 
halált haltak a szovjet filmmű
vészet ügyéért. Hatalmas doku
mentum-filmalkotások jöttek lét
re. A „Sztálingrád ostroma11 ' és 
„Ukrajna felszabadítása11 ragyo
góan példázzák a szovjet doku
mentum-film válőságábrázoló 
művészetét. A Nagy Honvédő Há
ború idején jött létre a játékfilm
mel kombinált dokumentumfilm 
típusa. Kiváló példa erre a „Har
madik csapás11.

A szovjet játékfilm alapjait két 
nagy kezdeményező, a film törté
nelmének két kimagasló alakja:

Az orosz kérdés
(POPULAR)

E film azt tárja fel, hogțyan je
lentkezik „Az orosz kérdés11 a 
második világháború utáni Egye
sült Államokban. Két Amerika 
tárul a szemünk elé. Truman cs 
társai, a Macphersonok háborús 
uszító Amerikája s szemben vele 
a Lincoln és Rooscvélt eszméit 
követő dolgozó milliók Ameriká
ja. Az első, minden rendelkezésé
re álló eszközzel, rádióval és le
pénzelt sajtó-hiénáival ordítja vi
lággá, hogy a Szovjetunió hábo
rút akar, hogy Amerika ellensé
gei a Szovjetunióban vannak. A 
másik, a becsületes Amerika nem 
hisz nekik, mert a való tényekből 
látja, hogy Amerika és az amo 
rikai nép ellenségei a Wall-Strec- 
ten vannak.

Éppen azért, mert a nép nem 
hisz a háborús uszitóknak, Mac- 
pherson, az egyik ultrarcakciós 
lap tulajdonosa meg akarja vá
sárolni Harry Schmidthct, egy 
népszerű írót, arra a célra, hogy 
Írjon számára egy hazug, rágal

Szcrgcj Eisenstein és Vszcvolod 
Poduvkin rakta le.

A szovjet hangosfilm megte
remtett néhány közismert fílin_ 
hőst, akiknek alakja örökre meg
őrződik a jobb jövőért harcoló 
emberei: tudatában és újabb és 
újabb hősiességre sarkalja mind 
a népi demokráciák, mind a ka. 
pitalista országok dolgozóit. Ilyen 
filmhős típusok a legendás Csa- 
pájev alakja, a Csirkov színmű
vész által megformált Maxim, a 
harcos sztálingrádi munkás alak
ja. Kimagasló filmhős a „Nagy 
honpolgár'1 cimü film Sachov 
alakja, akiben Sztálin elvtárs 
nagy harcostársára, Kirovra is
mertünk. A „Viharos alkonyat" 
Cserkászov által megformált Po- 
lezsájev professzora, vagy „A 
kormány tagjai11 parasztasszonya, 
akit Vera Mareckája alakított, 
örök típusai a filmművészetnek

A szovjet film — éppúgy, mint 
a szovjet irodalom — megterem
tette korunk pozitiv hőseit, a 
szovjet valóság „igaz embereit11, 
akik eleven, követendő példaként, 
állanak előttünk. Ezek a nagy 
emberek i\gy lépnek elénk, mint 
a jövő bátor épitőSi, akik tetteik
kel, kemény akaratukkal nap-nap 
után szilárdabbra éjütik a ragyo
gó életet. A szovjet filmekből 
harcos optimizmus sugárzik fe
lénk. A szovjet hős nem várja 
karbatett kézzel a jószerencsét, 
hanem dolgozik,\küzd és ha kell, 
meg is hal az igaz ügyért.

Világos, hogy a második világ
háború után a szovjet film ugyan 
ezzel a harcos optimizmussal for
dult korunk legégetőbb kérdése: 
a béke kérdésé félé. Nem csoda, 
ha a Marjanszke-Lazneban meg
rendezett, 191f9-es filmfesztiválon 
a „Tá^álkozc'i'í az Hibánál'1 cimü 
film nyerte el a béke nagy diját, 
amely a Szovjetunió harcát mu
tatja a békéért, az amerikai há
borús uszítok és nyugateurópai 
csatlósaik ellen. De ugyanezt a 
békeharci lángot lobogtatják 
messzevilágitóan a ,fizovjet film 
ünnepe11 keretében bemutatott 
filmek is. •

A szovjet film öntudatra, osz- 
tályéberságre , kérlelhetetlen
harcra nevél minden becsületes 
dolgozót. Olyan harcos típusok, 
mint a „Párttagsági könyv11 párt
titkára, vagy a „Rejtélyes ok
mány11 hadnagya napnál világo
sabban megmutatják, hogyan kell 
harcolnunk az ellenség ellen, ho
gyan kell megvédenünk a Párt 
által vezetett ce a dolgozó pa
rasztsággal szövetkezett munkás
osztály vívmányait, épülő szocia
lizmusunkat, békénket.

makkal téli könyvet a Szovjet
unióról. Harry Schmidth a hábo
rú alatt megismerte a Szovjet
uniót, irt is egy becsületes müvet 
tapasztalatairól. A nép hisz neki, 
tehát a reakció számítása szerint 
az iró jó eszköz lehetne a töme
gek félrevezetésére.

A fiatal íróban nagy harc megy 
végbe: személyes érdeke, otthona, 
családi boldogsága forog kockán. 
De kitörölhetetlenül él emléké
ben mindaz, amit a Szovjetunió
ban tapasztalt három hónapos 
ottartózlcodása alatt. Épülő gyá
rak, virágzó kolhozok, napközi 
otthonokban zsibongó •egészséges 
gyermeksereg, békés építő mün- 
ka jelenik meg lelki szemei előtt. 
És Harry Schmidth nem adja él 
Iclkiismeretét. A pénzmágnások 
bojkoltálják, de befogadják az 
egyszerű emberek százezrei.

A filmet a Román-Szovjet Ba
rátság Hónapja keretében pénte
ken, október 13-án vetítik o 
Popular mozgóban.
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Sikeresen ki'.’ad
BÁNFFYHUNYAD. — (Le

velezőnktől.)' A bánffyhunyadi 
rajon ideiglenes bizottsága be
iktatása után legfőbb feladatá
nak tekintette az őszi mezőgaz
dasági munkák idejében való el
végzését. A vetési kampány 
megkezdésekor irányitó és ellen
őrző munkára küldte ki az ide
iglenes bizottság összeg tagjait. 
Az elmúlt, bélen több mint -0 
elvtára látogatta meg a m- 
jonhoz tartozó községeket s ful- 
vakjit, ahol felvilágosító és el
lenőrző tevékenységükkel meg
gyorsították a vetési munkák
nak a kitűzött batáridő előtti 
befejezését. A vetési munkála
tokat a rajonban a bánffyhu
nyadi állami gazdaság szeptem
ber 25-re elsőnek fejezte be.

A KOLLEKTÍV GAZDASÁ
GOK

közül a keleceli és.kispetri kol
lektív gazdaságok a munkák 
kifogástalan megszervezésével 
teljesítették elsőnek a vetési ter
vet. Az almási. a bábonyi, vala
mint az almásnyiresi kollektív 
gazdaságok lemaradtak a vetési 
munkában, mert nem kapták 
meg idejében a vetőmagot Ez 
annak, tulajdonítható, hogy a ra
jon . ideiglenes bizottsága s a 
bánffyhunyadi terménybegyüj- 
tő központ nem szervezte meg 
kellőképpen a vetömagelosz- 
tást.

Az egyéni gazdálkodást; foly
tató dolgozók közül elsőnek 
Egeres és a környékén lévő köz
ségek dolgozó földművesei vé
geztek a buzavetéssel. Úgyszin
tén szeptember 29-én jelentették 
a gyerővásárhelyi, a gyerőfalvi, 
és a lapupataki dolgozó földmű
vesek. hogy elvetették az összes 
kenyérmagot. Körösfő és Kalo- 
taszentkirály dolgozói október 
5-én fejeznék be a vetési kam
pányt.

A VETÉSI MUNKÁK 
ütemes menete és gyors befeje
zése érdekében a körösfői dol
gozó földművesek versenyre hív
ták Almás község dolgozóit. A 
versenyt a körösfőiek nyerték 
meg. A vetési versenyben lelki- 
ismeretes munkával élenjártak 
Bódis István pistuka, Mihály 
György macska és Kovács Fe
renc ötvös körösfői szegénypa
rasztok, A hunyadi rajonban a 
vetési kampány eredményei 
gyengén mutatkoznak. Almás-

nyires, Almás és Margan köz- 
«.■írekben, ahol hiányzott a szük
séges felvilágosítás, a munka is 
hiányos volt. Az illető községek 
ideiglenes bizottsága nem fordi- 
fott~elég gondot a vetési kam
pány ine«,'szervezésére. így pél
dául a legnagyobb munkák ide
jén is Margón község dolgozói
nak egy ró -ze Kolozsváron tar
tózkodott. alkalmi munkában. A 
rajon kiküldöttei ezekben a köz
ségekben tapasztalták azt is, 
hogy a dolgozó földművesek 
nem végezték el az előírásnak 
megfelelően a csávázási.

A hunyadi rajon ideiglenes 
bizottsága felismerve ezeket a 
hibákat, megtette a sürgős in
tézkedéseket a fogyatékosságok 
kiküszöbölésére. Kertész Sándor.

A KELECELI KOLLEKTÍV 
GAZDASÁG DOLGOZÓI 
SZOVJET MÓDSZERT AL
KALMAZNAK MUNKÁ
JUKBAN
MAGYARVALKÓ. - (Leve

lezőn kiöl.) A Román—Szovjet 
Barátsági Hónap megnyitásának 
alkalmával október 9-én a kole- 
eeli kollektív gazdaság tagjai 
műsoros ünnepséget rendeztek. 
Az ünnepségen a Szovjetunió 
megvalósításait ismertető elő
adások hangzottak el s az ün
nepség a román—szovjet barát
ság megnyilvánulásának a je
gyében zajlott le. Az ünnepsé
gen beszámoltak a kollektív gaz
daság tagjai azokról az eredmé
nyekről is, amelyeket a szovjet 
mezőgazdasági tudomány taní
tásai alapján értek el. A kollek
tív gazdaság dolgozói 40 hektár 
eddig még soha nem szántott, 
parlagon heverő földet törtek 
fel s tettek termővé, amelyen 
3'0 hektár tiszta búzát és 10 hek
tár rozsot vehettek. A kollektív 
gazdaság dolgozói megfogadták, 
hogy a jövőben sokkal alaposab
ban tanulmányozzák a szovjet 
kolhozn-araszMk életed munkai
ját s elért eredményeiket, hogy 
példájukat követve, építsék ha
zánkban a szocializmust.

Kocsis Erzsébet. 
KOLOZSBORSA HATÁRÁ
BAN ZÖLDELNEK A VE
TÉSEK

KOLOZSBORSA. — (Leve
lezőnktől.) Falunk határában a 
dolgozó földművesek kora reg
geltől késő estig dolgoznak. A 
betakarítási munkálatok már a

rÉjcF-kan
végefelé járnak. A felszántott 
és a bevetett területek egyre sza
porodnak. A Román Munkáspárt 
helyi szervezetének vezetése
vei a munkásosztály harcának 
eredményeként Kolozsborsan is 
felszámolták a kulákok részéről 
történő kizsákmányolást, mert a 
szegény parasztok földjeit a 
bonchidai traktorallomas trak
torai szántják fel. Az őszi ve
tést elsőnek Jakab István sze
gényparaszt fejezte be, aki első
nek kérte kölcsön a szövetkezet 
vetőgépét. Elvérezett munkájá
ért Anderkó János Í9 elismerést 
érdemeL Kolozsborsa határúban 
már zöldülnek az uj vetések. 
Földműveseink lelkiismeretesen 
dolgoznak, hogy több legyen a 
termés, mert valamennyien be
látták s meggyőződtek róla, 
hoo-y a vetési terv teljesítése 
országunk dolgozói kenyerének 
a biztosítása. Magi Erzsébet.

TURTEREBESEN TELJESÍ
TETTÉK A VETÉSI TER
VET
TURTEREBES. — (Levele

zőnktől.) Október 6 án Turtere- 
bes dolgozói befejezték az őszi 
vetési tervet. A tervben elő
irányzott 1080 hektár helyett 
1097 hektárt vetettek el, igy af 
őszi vetési tervet 101.5 százalék
ban teljesítették. A korábban 
elvetett buza- és rozsföldeket 
öröm nézni, ahogy zöldéinek. A 
vetési munkálatok során a jó és 
idejében végzett munkáért elis
merés jár Laci Gyula, Pénzes 
Mihályné és Medve Mihály dol
gozó földműveseknek. De a ma
gángazdaságokban végzett mun
kák messze mögötte maradnak a 
traktorállomás traktoraival, a 
kollektív gazdaság földjén vég
zett munkától. Ha a két mun
kát összehasonlítjuk, látjuk, 
hogy a kollektív gazdaság ve
tése máris sokkal szebb.

Kiss Pál

A GÉPÁLLOMÁS SEGÍTSÉ
GÉVEL VÉGZIK A VETÉST 
AZ ARANYOSPOLYÁN1 
DOLGOZÓK
ARANYOSPOLYÁN. — (Le

velezőnktől.) Az aranyosgyéresi 
gép- és traktorállomás traktorai 
segítségével gyors ütemben fo
lyik az aranyospelyáni határban 
az őszi vetési terv teljesítése. A 
tralrtorállomástól kapott felbe
csülhetetlen segítségnek kö-

A békére, gyermekem jövőjére 
szavazok

Az autóbusz nagy sebesség
gel halad a Budai Nagy Antal- 
uton. Elhagyva a szamosfalvi 
vámot, megállunk. Kis zeg-zu- 
gos utcákon haladunk keresztül 
gyalogosan s nemsokára meg
pillantjuk a kuhurotthont. A 
környékről mindenünnen jön
nek az emberek, forgalmas a 
kis utca. Ma még forgalma
sabb, mint máskor. A kulturott- 
honba rendezték be a „Válasz
tók Házát1* s idejönnek csopor
tosan a, környező utcák lakói.

A kultúrótthont szépen kicsi
nosították. jelszavakat, piros lo
bogókat helyeztek el a falakon. 
A belépők első pillantásra ér
zik, hogy hazajöttek. Itthon 
vannak, hogyne lennének itt
hon, hiszen ezt á kis ' házat ők 
épitejték, az ő munkájuk gyü
mölcse. Most kétszeres örömmel 
jönnek ide. Nagy esemény előtt 
állunk, mintahogy egyik elvtárs 
megjegyezte. A választásokat 
kellően elő kell készítenünk, 
ezért olyan forgalmas a kultúr
otthon.

Máté György a CFR-nél dol- 
* gozik. Feleségével egyiitț jöt

tek el, hogy érdeklődjenek, mit 
is jelent e választás a dolgozók 
számára. Egyéb aprónak látszó 
kérdéseikre is választ várnak. Az 
agitátor elvtárs mosolyogva vá
laszolt kérdéseire. Érthető, egy
szerű szavakkal magyarázza 
meg, hogy mi is a különbség a 
mostani s a múltbeli választá
sok között. Máié György tisztán 
látja, hol a helye és miért kell 
szavaznia.

Újabb érdeklődők jönnek. 
Idősebb elvtársnő, ' kis szőke 
gyermeket vezet kézenfogva s 
feliratkozik a választók név
jegyzékére. Azután elbeszélget 
a jelenlevőkkel. A legfontosabb 
probléma: a közelgő' választás. 
Paskuly Rozáliának hívják, a 
,.Herbák János** üzemben dol
gozik. Öntudatosan cseng a 
hangja, amikor a választásról 
beszél. Kijelenti, hogy arra ad
ja le szavazatát, aki a munkás- 

I osztály soraiban harcol s tisztá-

szönhető1, hölgy- községünk dol
gozói közül többen már október 
1-re teljesitették a vetési ter
vet. Ezek között elsők voltak 
Kiss Áron és Bota Sándor. A 
nemrégen alakult kollektív gaz-

' bán van a dolgozók fcgyeivcl- 
bajaival.

— Én a békére, kislány,om jö
vőjére szavazok — mondja. Nem 
akarok újabb vérzivatarj;, újabb 
bombázásokat, nélkülözéseket. 
Nem akarom, hogy minket is le
gyilkoljanak az imperialisták. 
Éppen ezért a választásnál is 
megmutatjuk, hogy mi dolgozók, 
nem akarunk háborút, békét 
akarunk.

Megsimogațja a kis Erzsiké 
lejét. A kislány szorosan oda
simul anyjához. Tudja, hogy az 
ő sorsáról van szó.

RÁDIÓ, KÖNYVTÁR A VÁ
LASZTÓK HÁZÁBAN
Beesteledett. Az autóbusszal 

átjutunk a város másik végére. 
A Monostori-utón, végigrobo
gunk és megérkezünk a „De 
cember 30“ kulturotthonba. Itt 
működik a kerületi „Választók 
Háza“. A termet kellemesen fü
tik, a sarokban rádió szól. Ép
pen a napi híreket mondja be. 
A rádiót, körülülik a dolgozók és 
érdeklődéssel hallgatják a vá
lasztás előkészületeiről szóló hír
adást.

• A másik sarokban a könyvtár 
mellett az ifjak brosúrákat, 
könyveket olvasnak. Vannak 
olyanok is, akik a napilapokat 
olvassák.. Mindenki tisztán ■ 
akarja látni a politikai helyze
tet. Bota Ioan, Dragos Gheor- 
ghe, Posc Gheorghe és Nistor Má
ria megbeszélik a választással 
kapcsolatos kérdéseket. Mind 
fiatalok. Tudják milyen fontos
sággal bir a választás az ifjúság 
számára. Akadnak olyanok is, 
akik még nincsenek egészen tisz
tában azzal, hogy mi a teendő
jük. de az agitátorok felvilágo
sítják őket.

Közben egyetemista diákok 
jönnek a terembe. Arról érdek
lődnek. hol kell jelentkezniük 
azoknak, akik más városból jöt
tek. Ezek a problémák is megol
dódnak, az agitátorok minden 
kérdésre választ tudnak adni.

(f._a-)

daság tagjai is egyöntetűen fog
tak hozzá a munkálatokhoz s a 
Román Munkáspárt vezetésével 
folyó lelkes munka eredménye 
lesz, hogv idő, előtt teljesítik a 
vetést.. Veress Mihály.

MIALATT az amerikai-angol há
borús agresszorok az Egyesült Nem
zetek Szervezetében újból felvetet
ték az „emberi jogok” kérdését a 
délkeleteurópai népi demokráciák
kal kapcsolatban, a népi demokrá
ciákban a dolgozó tömegek egyik 
győzelmet a macik után aratják. Or
szágunkban az eddig ismert legde
mokratikusabb választási törvény 
született meg. És mialatt mi az ed
diginél még nagyobb tömegben 
vonjuk be a dolgozókat az állami 
élet vezetésébe, „az emberi jogok” 
imperialista prókátorai törvényt 
hoznak a kommunisták üldözéséről, 
a terror egéíz viharát zúdítják a 
béke és a haladás híveinek milliói
ra és vadállati eszközökkel irtják, 
pusztítják Ázsia béke, és szabad
ságszerető népeit — a koreaikat, a 
vietnamiakat, a burmaiakat. Tények 
mutatják, hogy mit is jelent a ka
pitalista államok „demokráciája”. 
E tényekkel szemben a burzsoá 
kormányok a tömegek félrevezeté
sére még mindig sokat locsognak 
demokráciáról.

A kapitalista államok áldemo- 
kráciája tükröződik választási 
rendszerükben is. A nyugati tőkés 
országok alkotmányaiban és törvé
nyeiben papíron még ma ír. megta
lálható az általános és egyenlő vá
lasztás elve. Le hogyan is állunk 
ezzel az ..általános" és „egyenlő” 
választójoggal?

SAJÁT országunk történetéből 

is emlékezhetünk a burzwá parla
mentek és helyi tanácsok összelátó, 
lére. Kik is voltak az akkori parla
mentek, városi és megyei tanácsok 
vagy törvényhatósági bizottságok 
tagjai? Milliomos föklbirt oko:*’ k. 
gyárosok és bankárok, iparbárók 
‘s ügyvédek, olyanok, akik mind-

—- Két választási rendszer - két világ
Irta: DEMETER JÁNOS dr., egyetemi tanár. ■

annyian saját céljukra használták 
fel a politikai hatalmat.

Amerikában nemcsak ma, ami
kor a fasizmus állampolitikai gya
korlattá válik, de korábban, az 
úgynevezett burzsoá-demokraVkus 
szakaszban is a nagykorú lakosság
nak alig 38—40 százaléka rendelke
zett tényleges választási lehetőség
gel. A négerek nem vehetnek részt 
az állami szervek megválasztásá
ban. Az Egyesült Államok 18 álla
mában nem szavazhatnak azok, 
akik bizonyosfoku iskolát el nem 
végeztek. Számos amerikai állam
ban csak olyanok szavazhatnak, 
akiknek legalább 40 acre földjük, 
vagy 300 dollárnál nagyobb jövedel
mük van. Kanadában nem lehet 
jelölt az, akinek nincs legalább 4000 
dollárt érő vagyona. Angliában a 
jelölteknek 150 fonstcvling összegű 
óvadékot kell letenn'ök

ANGOL-AFKIKABAN 75 millió 

embernek még ilyen korlátozások
kal sincs szavazati joga. Ezenkívül 
egész sereg fondorlat jellemzi a ka
pitalista államok választási rend
szerét, a helyi szervek válaszlásá- 
n:>: is. E rcndp’ort jellegzetesen 
ogészi'i ki az önkény és a terror- a 
négerek. a r.ziner.emberek, a nemze- 
1tK<-tc!: lurckcsz*é:••<■. megfélemlíté
se, tettleges bán almazása, vagy 
linele c.-c. a kommunisták és más 
ha.adó emberek bebörtönzése. Ame- 
rikában az olyan vánsztád i;sla 

y egysszerre főbb körzet vá- 
l-trziására terjed ki, 100—150 nevet

;; a7. egyszerű emberek 
képtelenek eligazodni rajta; a rá
ciót, sajtót. é:t a termeket a reak
ciós pártok számára monopolizál

ják; választási csalások, a reakciós 
pártok korteseinek ellátása illegá
lis szavazócédulákkal, az urnák 
előre való megtöltése a kormány
párt szavazataival, munkásérzelmü 
körzetek letiltása a választásról, 

■-ványos betegség stb. címén, a l;' 
megek korrumpálása a jobboldali 
szociáldemokraták segítségével — 
ime a tőkés államok „általános” és 
„egyenlő” választójoga.

Mint, jellemző esetet említhetjük 
meg Truman megválasztását, az 
1934 és 1940 évi szenátor választá
sokon. Az egyik amerikai köziró le
írja, hogy Truman beválasEtását a 
szenátusba régi és igen gyakran 
alkalmazott hamisítás biztosította: 
Felvétette a választási névjegyzék
be a halottakat, azután elküldte le
gényeit a választó: körzetekbe, hogy 
a halottak helyett szavazzanak. 
Azoknak a szavazatoknak, amelye
ket Truman kapott, majdnem fele 
ilyen halottakból került ki. akiknek 
a nevében az élő szélhámosok je
lentkeztek.

AZ imperialista államok ma már 

ezeket az eszközöket sem tartják 
kielégítőknek. A burzsoázia ledob
ja magáról az álarcot és szemérmet
lenül áttér a nyílt fasiszta dikta
túrára. az alkotmány és választási 
törvények lábbal t’prására és az ál. 
1 a mg épeze t mi 1 i ‘ a r i z. á ’. á s á r a.

A burzroá imperialista háborús 
kalandorok ctkölcsi és politika! fer
tőjével szemben, mint az emberi 
jog tiszta magaslata emelkedik ki 
a bóketábor demokráciája. A Szov
jetunió példájára alkotmányunk 
kimondja, hogy: ,.A RNK.ban a 
teljes államhatalom a néptől ered 

é3 a népé, A nép a hatalmat általá
nos, egyenlő,, közvetlen és titkos 
szavazással választott képviseleti 
szervek utján gyakorolja.” Az uj 
választási törvény ezt az elvet viszi 
át és alkalmazza az államhatalom 
helyi szerveinek, a tartományi, ra- 
jonális városi és községi néptaná
csok megválasztásában is. A törvény 
kimondja, hogy a RNK minden 18. 
életévét betöltött honpolgára vá
lasztó, nemre, nemzetiségre, fajra, 
vallásra, műveltségi fokra és fog
lalkozásra való tekintet nélkül. 
Aki pedig a 23. életévét betöltötte, 
az meg is választható.

A mai választási törvényünk ér
telmében mindenki, minden becsü
letes, jószándéku ember szavazhat. 
A mi szavazati jogunk valóban 
egyenlő szavazati jog, a Truman- 
í’zerü választási csalások lehetősé
gének teljes kizárásával. Választási 
rendszerünk megadja a jogot és le
hetőséget, hogy az esetleges téve
déseket, vagy technikai hibákat a 
dolgozók hozzászólásával helyre
hozhassák. A választói névjegyzé
kek összeállításában, kiegészítésé
ben és javításában minden válasz
tónak joga van tevékenyen részt, 
venni Ugyanakkor — amint már 
az 1946-os és 1948-aa választásokon 
is történt —, a kormány megfelelő 
anyag! eszközökkel, a sajtóval, a 
rádióval és a gyüiéstormek törne- 
gével lehetővé teszi, hogy a dolgo
zók megismerjék a választás cél
iát. a időitek iv.eniólyét, a válasz
tás módját, léhát megfelelő politi
kai lájékozoltságg.il járuljanak az 
urnákhoz.

AZ UJ választási törvény értel
mében nenț .vehetnek részi a .vá

lasztásokon a beszámfthatafclanok 
és a méltatlanok Méltatlanok arra, 
hogy válasszanak vagy megválasz- 
szák őket, a politikai jogaiktól meg
fosztott háborús bűnösök, a volt 
földbirtokosok, volt nagyiparosok, 
volt bankárok, volt nagykereske
dők, valamint a kulákok, — a volt 
és jelenlegi kizsákmányolok. Ezek 
az elemek a múltban törvényadta 
jogot bitoroltak arra, hogy a népi 
tömegek minden törekvését el
nyomják és vérbefojtsák, hogy a 
dolgozók tömegeit a legkegyetle
nebb elnyomásnak vessék alá és a 
legsötétebb tudatlanságban tartsák. 
Az amerikai imperializmus e sze
kértolói ma is minden igyekezetü
ket latbavetik, hogy akadályokat 
gördítsenek a szocializmus építése 
elé. Szabotálással, álhirek kelté
sével és terjesztésével, rágalmazás
sal és kémkedéssel igyekeznek le
rombolni a dolgozó nép vívmányait.. 
A volt kizsákmányoló osztályok 
maradványai s ș jelenlegi kizsák
mányoló réteg, a kulákság az ame
rikai és angol háborús politika bel
ső ügynökei. Igen természetes, hogy 
a szocializmust építő és a béketábor 
cselekvő tényezőjét képviselő Nép
köztársaságunk nem engedheti meg 
ezeknek, hogy az ország vezetésé
nek ügyébe beleszólhassanak.

Av. Qsztálycllenségct féíreállftó. 
minden dolgozónak egyenlő, közvet
len é;i titkos szavazati Jogot bizto
sitó törvény lehetővé teszi, hogy — 
ChJvu Stoica helyettes miniszter
elnök szavaival: „A néptanácsokat 
a dolgozó nép által választott és 
••-He izemben felelős képviselőkből 
■> ’üjók ö^szc. a béke és a társndal- 
írv haladás ügye iránt odaadó kép
viselőkből, akiket ezer szál fítz. a 
dolgozók legszélesebb tömegéhez., a 
haza felvirágoz.tat.ísáért és a s10 
cializmusért folyó harchoz,’

l%25c3%25a1j%25c3%25a9kozolts%25c3%25a1gg.il
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A „Triumf “-autógyertyagyár dolgoz ói is 
sikerrel teljesítették harmadik negyedévi tervüket

tói összegyűjtött repülő- és taak-roncsok pán
céljaiból értékes villáskulcsokat gyártanak. A 
villáskulcsok előállításához szükséges gépeket és 
felszereléseket is részben hulladékanyagból állí
tották össze.

A harmadik évnegyedben a tervteljesités és 
tervszerű anyaggazdálkodás mellett az üzem 
nagy gondot fordított az uj szakmai káderkép
zésre is. Augusztusban 34 ifjúmunkás végezte cl 
a szakmai tanfolyamot, akik ma már eszterga és 
gyalugépek mellett önállóan dolgoznak. Szep
temberben uj tanfolyam indult, amelyről az 
utolsó évnegyed végére újabb ifjúmunkás cso
port kerül a gép mellé és indul harcba első 
ötéves tervünk sikeréért.

A kolozsvári „Triumf" autógyertyagyár dol
gozói is sikerrel fejezték be harmadik negyedévi 
tervüket. Kitartó és jól szervezett munkájukkal 
érték el, hogy az állami terv harmadik negye
dében a termelési tervet 123 százalékban teljesítet
ték, mig szeptember havi tervüket 12 százalék
kal szárnyalták tül. A havi termelési terv sike
res teljesítésében élen járt Siklódi Kálmán, Pre
zenszki Gyula, Szatmári Júlia, Blénesi Ferenc 
és Velenka Ilona, akik 80—100 százalékkal szár
nyalták túl napi előirányzatukat.

Az elmúlt negyedévben a „Trinmf“-gyár 
munkásai és technikusai nemcsak tervtulszár- 
nyalásokkal harcoltak, 
mennyiségű szerszám és
is gazdagították üzemüket. így például a DAC-

hanem egyben uagy- 
anyagmegtakaritással

42 nfö szakmunkás vizsgázott le ebben az évben 
a raagybásiyai sgmesfémkombhátná!

NAGYBÁNYA. - (Tudósí
tónktól.) Egy éve annak, hogy 
Herzsabányán a szovjet nők pél
dáját követve, az első nő lement 
a bányába, hogy ott a férfiak
kal egysorban fejese az ércet. 
Ettől kezdve napról-napra nőtt

a bányában dolgozó nők száma. 
Az. eltelt egy év alatt a tapasz
talatlan kezdőkből gyakorlott 
bányászok lettek. A nők liebizo- 
nyitották, hogy a nehéz munkák
nál sem maradnak le a férfiak 
mögött. A napi munka gyakor-

I

Színház

â szovjet tamilok példájára, 
kollektív ákaronk

sokat és jó! tasiidm
Mi, a tordai kerámia és üvegipari szakiskola 

igyekezetünkkel azon vagyunk, hogy megtaláljuk 
utat, amelyen tanulmányi előmenetelünkben a 
ményt érhetjük el és amelyen a szovjet tanulóifjúság- halad. Ez 
az ut a kollektív tanulás útja. Ezért közös tanulmányi csoportokat 
alakítottunk, amelyen belül megbeszélünk, feldolgozunk minden 
egyes leckét, házifeladatot. így mi, a magyar tagozat harmadik 
osztályának tanulói 7—7 taggal négy külön tanulmányi kört alakí
tottunk. Csoportfelelősök: Cserei Anna, aki mult évben első ta
nuló volt. Tőkés Mária, Némethi Zsigmond és Molitovisz Ferenc.

Mindannyian örömmel kapcsolódtunk be a tanulmányi cso
portba, mert tudjuk milyen óriási jelentősége van a kollektív 
munkának. Ahogy az üzemi dolgozók szocialista munkaversenyek
be tömörülve harcolnak a terv tejesítéséért, mi is közösen aka
runk elérni minél szebb eredményt tanulmányi feladatainkban. 
Igyekszünk minél többet, minél jobbat és minél gyorsabban elsa
játítani, mert tudjuk, rohamosan fejlődő iparunknak mind több 
és egyre több szakkáderre van szüksége — s ez elsősorban mi va
gyunk. a szakiskolások. Pataki József,

III. éves kerámiai szakiskolás.

teljes 
helyes 
cred-

tóttá tette kezüket, este pedig 
szorgalmasan [tanultak, jegyez- 
gettek a szakmai iskolában. Az 
elmélet és gyakorlat. így egy
mást kieo-észitve. hamarosan jó 
szakmunkásokká nevelte a bá
nya vi d é k i asszonyokat.

Kicsit még izgatottan, de tu
dásukban bízva álltak most oda 
a szakmai vizsgáztató bizottsá
gok elé, hogy egyévi munkájuk 
és tanulásuk eredményeképpen 
hivatalosan is szakmunkásokká 
minősítsék őket.

Az év nem telt el hiába, a 
kapniki bányaüzemben dolgozó 
Cristea Ecateriua és Rohnyan 
Emília segédvájárok lettek, 
Spisák Mária. Zan Vilma., Mu 
resan Elena, Culic Gizella és 
Constaniuc Florica pedig csillé
sek. Herzsabányán is két nj se
gédvájárnő vizsgázott le: Ro 
mun Eufrosina és Costin 
luliana. A Znzarbányán tartott 
képesítő vizsgán 3 m’ít esztergá
lyosnak, egyet pedig villanysze
relőnek képesítettek. A nagy
bányai vcgyiüzemiiél pedig 3 nő 
tett esztergályosi, 4 lakatosi, 1 
épületlakatosi. 3 villanyszerelői, 
3 tekercselői, 4 kőmüvesi, 1 he
gesztői. 1 fémöntői, 1 festői, 1 
pedig autószerelői szakvizsgát.

Az őszi, vetési csata ideje alatt a 
Román Munkáspárt irányításával 
komoly feladat hárul a tömegszer
vezetekre. A tömegszervezeteknek, 
a vetés idejére való teljesítéséért, 
munkára, harcra kel] mozgósitaniok 
a dolgozó földműveseket.

A Magyar Népi Szövetség egyes 
falusi szervezetei eleget tettek en
nek a feladatnak. Nagykapus és 
Kiskapus községekben például a 
MNSz helyi szervezetek, gyűléseken 
feldolgozták a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a minisz
tertanácsnak az őszi vetéssel kap
csolatosan hozott határozatát. A 
határozat áttanulmányozása után 
nem bízták a véletlenre a vetés tel
jesítését. Az utcafelelősök, a mező
gazdasági körzetfelelősök karöltve 
házról-házra jártak, felvilágosító 
munkát végeztek a dolgozó földmű
vesek soraiban. Az eredmény nem 
maradt el. Ebben a két községben 
az ideiglenes bizottság munkaterve 
alapján teljesitik a szerszámjavitást 
és az őszi vetési munkát.

Ko’.ozs-tartományban egyes helyi 
szervezetek nem veszik eléggé ko
molyan a vetési munka teljesítésé
nek fontosságát. Nchol azt hiszik a 
MNSz helyi szervezetei: vezetői, 
hogy a vetés ráér, s a felvilágosító, 
mozgósító munka, csak amolyan 
szólás-mondás. Az ilyen községek
ben. ha alaposan szemügyre vcsz- 
szük a vetés terén '-,.ért eredménye
ket., azt látjuk, hogy lemaradtak, 
hátul kullognak a többi községek 
mögött. Tordarvzcntlászlón például 
a hely! szervezet, vezetősége és az 
ufcafelcWsök nem tulajdonítottak 
kellő fontosságot a vetési munka 
idejében való teljesítésén1 k S<:n 
az ideiglenes bizottságnak, sem pe
dig a MNSz helyi szervezel veze
tőségének nem Ju'ott c:z"l)o. hogy 
szervező, felvilágosító, mozgósító 
munka nélkül nem fejeződik be :dc-

â IWSz kelji szervezetei sürgessék 
a vetési munka teljesítését

jében az őszi vetés. így a vetési 
munkában hátul kullog a község,

Példaként más községeket is idéz
hetünk. Fej érden a MNSz helyi 
szervezete, nemtörődömségből el
hanyagolta a mozgósító munkát. 
Ebben a községben az ideiglenes 
bizottság sem végzett, ugysEólván 
semmi munkát a vetés teljesítésé
ért. A vetéstervet elkészítette, de 
későre osztotta szét a dolgozó föld
művesek között. A körzetfelelősök
nek nem adott munkát. Nem tar
totta szükségesnek a vetési mun
kára való mozgósítást. A titkár 
ahelyett, hogy mukáját végezné, 
vásárba jár. A mezőgazdasági kör- 
zelfelelősök, a helyi szervezet ut
cafelelősei sem tartottak kapcso
latot az ideiglenes bizottsággal. A 
szerszámjavitások rendszertelenül 
történtek.

A helyi szervezet éberségének 
hiányában lábrakaptak a kulákok. 
Szabó Ferenc, Kovács Ferenc, 
Káló Viktor és társaik több dolgo
zó földművest lebeszéltek a vetési 
munka teljesítéséről. így a község
ben október 10-ig az őszi vetési ter
vet csupán 13—Î5 százalékban tel. 
jesitették.

A fenti példa nyilvánvalóvá teszi, 
hogy a MNSz helyi szervezeteinek 
a vc'.ésí csata ideje alatt nem sza
bad tétlenkedniük. Viszont az is 
igaz, hogy a tevékeny szervezeti 
élet csak abban a községben alakul 
ki. ahol a vezetőség jó példával jár 
elöl Ha az ideiglenes bizottságok 
és a lömcgszcrvczetck vezetőségei 
szorosan együtt dolgoznak, akkor 
minden bizonnyal a mezőgazdaság: 
körzet felelősök és a helyi szerveze
te!; utca felelősei is megtalálják a 
módot arra, hogy szervezőijén vé. 
iTzzék a vetési mukálatokra való 
mozgásit ást.

Az idő sürgeti a vetési munkála
tok fclje.öférét, a MNSz. helyi szer.

vezetei, az ideiglenes bizottságok 
karöltve a pártszervezetek irányí
tásával, November 7. és a néptaná
csok választásának tiszteletére 
szervezzenek munkaversenyeket. 
Törekedjenek arra, hogy az ősizi ve
tési munka idejében történjék, mert 
ez a bőséges termés egyik alapfel
tétele.

(-)

KOLOZSVÁR. — A Román-Szov
jet Barátság Hónapja és no
vember 7. tiszteletére a kolozs
vári Testnevelési és Sportbi
zottság tizenhárom sportágban ren
dez versenyeket szombaton és va
sárnap. Ezek közül kiemelkedik 
a feleki autó- és motorkerékpár
verseny, amelyen az. ország 70 leg
jobb versenyzője vesz részt. Az or
szágos teniszcsapat bajnokságok 
elődöntőjében a bukaresti egyetem 
csapata Caralulis és Schmidttel az 
élén szombaton délután és vasárnap 
ériért; nap a „Herbák János”-müvek 
pályáján a bőrgyáriak együttesével 
méri össze erejét Ugyancsak a bőr
gyáriak lá'ják vendégül vasárnap 
délelőtt a Bolyai Egyetem vívóter
mében a bukaresti Hadsereg tör
és kardvlvó csapatál az NB. I._es 
mérkőzések küzdelmei során,

A „Gh Ghcorghiu-Doj” sporttele
pen szombaton délu'án 2. órától a 
rrznmosfalvi Hadsereg rugby és kó 
zilabda csapata a KESE ellen ját
szik A kosárlabda oá’yáti a Hadse
reg cgyiiítcf» Kolozsvár váloga
tottjával. míg a KESE II. a Dohány
gyár II. ellen játszik. November 7. 
tisztidc’érc egyébként az egyetemi 
csapat egy serleget ajánlót* föl a 
kosárlabda csapatok részére Ezek
re a vcrscnvckre 32 c:;.’>r>nt nevezett 
be Vasárnap dó'uti'n ke'tő;: labda. 
rugómérkőzÁ’ra kerül sor Az or- • 
rz.ágoii ifjúsági bajnokságok e’ődón- 
tőjében a nagyvárad! Metolu!
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Opera
MOZI

„MUNKÁS” MOZGÖ: 
Poz-sáríZki. Előadások: 3,

„VÖRÖS CSILLAG”
A vérző fold. E’őadások:

„MAXIM GORKIJ” ____ w
Örök szerelem. Előadások: 3, s,"?’ 
9 urakor.

„UJ IDŐK” MOZGO: Román 
híradó — Szovjet Híradó — 
lég tó — Meskerci erdőiben — Ho- 
rezini erdőiben — A szocialista 
Mos-kva. Színes.

„URÁNIA” MOZGÓ: Center^ 
tár. Előadások: 3. 5, 7. 9 órakor

„CAPITOL” MOZGO: A véraö 
föld. Előadások: 3. 5. 7, 9 órakor.

Fü’áGZÍ

Állami román
Pénteken, október 13-an. • •
Vasárnap, október o.

órakor: Lakmé.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA--
Vasárnap, október 15-en de.u**£ 

fél 3 órakor: Dohányon 
lány. Soruzatríám: 203. ..
Kedden, október 17-én_cr:e 6 v--*- 

kor: A wlndsori vig nők. Soroza 
szám: 204.
Állami magyar színház:
Pénteken, október 13-án: tálából 

egy országban.
Szombaton, október 14-én, Gor

kij: Vassza Zscleznová. (Harminc
ötöd szőr).

OROSZ NYELVTANFOLYAM 
(és más nyelvtanfolyamok) 

pszichológiai MÓDSZERREL 
(tanulnia nem kell otthon).

Beiratkozni naponta: 
Március 6-utca 6. II. em. 14 ajtó-

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Lassan 

gyengüli» északnyugati-északi szél, 
általában kevesebb felhőzet, több 
napsütés, a keleti tartományokban 
cgy-két helyen lehet lényegtelen 
eső. A hőmérséklet 2—3 fokkal 
csökken, éjszaka a derültebb vidé
keken gyenge tala iménti fagy. Ál
talában javuló, de hűvös idő. Ko
lozsváron csütörtökön hajnalban 3.4 
fok volt, délben 12.5 fokot mérlek.

A VÁROSI MILÍCIA PARANCS
NOKSÁG közli, hogy az uj személy
azonossági igazolványok kiváltásá
nak határidőiél négy napra, vagyis 
október 17. ig meghosszabbította. 
Ez az időpont csal-: azokra a sze
mélyekre vonatkozik, akik már be
adták az iratokat az uj személy
azonossági igazolvány kiváltására. 
A zsúfolt munka elkerülése végett 
a milic:a számokat osztott ki, ame
lyen megjelölték, hogy mikor kell 
jelentkezni az uj személyazonossági 
igazolványokért. Az üzemekben és 
intézményekben a napokban ellen
őrzik az alkalmazottak igazolvá
nyait és mindazokról, akik még nem 
váltották ki az uj személyazonossá
gi igazolványokat, névjegyzéket ké
szítenek, amelyet az üzem kikül
döttje a milícián felmutat és szá
mokat vált ki. Az egvetemis'ák, 
akik már beadták irataikat az uj 
személyazonossági igazolvány kiál
lítása végett, szintén a fenti időben 
kötelesek jelentkezni az igazolvá
nyok átvételére. A számok kiosztá
sa mindennap reggel 8—10 óráig 
történik.

* HALÁLOZÁS. Mély fádalommal 
tudatjuk, hogy a szeretett feleség és 
édes anya: Burkhardt Béláné, szüL 
Kmett Zsófia 57 éves korában 1950 
október 11-én váratlanul elhunyt; 
Temetése október 13-án, pénteken 
délután 4 órakor lesz a házsongárdi 
temető kápolnájából. A gyászoló 
család.

Minin és 
6. 9-kor. 
MOZGÖ: 
4, 6, 8.
MOZGÖ-

A „December 30” Kultúrotthon 
és a „Petőfi Sándor” Kultur- 
csoport 1950 október 14-én, 

szombaton este 8 órai kezdettel 
TÁNCCzlL egybekötött 

MŰSOROS ESTET 
rendeznek, az Állami Intézmények 

é.i a Néptanácsok Alkalmazottai
nak Szakszervezete December 
30-utca 21 szám alatt lévő he
lyiségének nagytermében (volt 
Rcdout.) Szervezőbizottság.

3
1

5

26 HP 220 380 Volfos 
7 HP 220/380 Voltos 

—1 HP 220/380 Voltos

darab
darab 
drb. B

MOTOROKAT KERES 
AZONNALI MEGVÉTELRE A 

Kolozsvári Porcelángyár 
(volt írisz).

flPRcHlRSETÉS
PHILIPS RÁDIÓ 3-4-1 lámpás el

adó Jcrbii (Fü)-utca 4. Bulgáriá
idé;:». — DIÓFURNÉROS. MO
DERN kombinált háló eladó. Clos. 
ca (volt Bánffy)-utca 2, I. emelet, 
ajtó 3 — GYAPJUSZÖNYEG 200x 
235 méretű, nagyon szép bordó, kü]* 
földi gyapjúiénál eladó. Bcth’.cn- 
u.tc? 8. c'pészmühely, Tréfás. — FE
HÉR. NŐI. UJ IRHABUNDA eladó. 
Cím a kiadóban. — ELADÓ: 700 
négyzet méteres gyümölcsös házhely 
és a Rákóczi-uton 500 nésyze‘méter 
gyümölcsös faházzal. Érdeklődni 
Máramaros.utca 103. — AJTÓK, 
ABLAKOK beüvegezve, gerendák, 
tégla, cserép, csatornapléh eladók. 
Máramaros-utca 103. —SÜRGŐSEN 
ELADÓK OLCSÓN: rökámié, toa
lett, kombinált szekrény, asztal, fo
telek. Zrinyi-utca 13. Megtekinthet 
tök 12—6-ig. — . SÜRGŐSEN
ELADÓK: 2x1.5 méretű külföldi 
perzsavzőnyeg. utazótáska, klasszi
kus irodalmi könyvek, stb. Szécpe- 
nyi-tér 32, II. emelet, délu'án 5-ig.
— KÉTSZEMÉLYES, DIÖFURNÉ. 
RCS rökámié és gumipárna eladó. 
Holdv iág-utca 14. — ELVESZETT 
ANGORANYUL —■ beteg kedvence
— Petőfi-utca táján. Megtalálója 
jutalmat kap Avram lancu-utca 10 
szám alatt. — ELADÓK OLCSÓN: 
kombinált szoba, előszoba, konyha, 
üzletberendezés, „BerkeF’-mér'e.g. 
többié'-e tárgy. Horea-ut 6, IIL eme
let, ajtó 23, délutáni órákban. — 
KÉT dolgozó férfi 15-ére lakást 
kaphat. Ilié . Macelar-u'ca 5. — 
„LEICA” objektív-sorozattal vagy 
anélkül eladó. Dózsa György-ütca 
16, ajtó 27. Telefon: 14—31.

November 7. tiszteletére, vasárnap
13 sportágban rendeznek versenyeket 

Kolozsváron
kolozsvári Lokomotiva ellen, majd 
4 órakor a medgyesi Partizanul az 
NB. II. küzdelmei során a Lokomo. 
tiva ellen iá'szik.

Asztali teniszezőik a RNK ku
páért küzdenek meg vasárnap. A 
mérkőzéseket a Sovrom-biztositó. 
Élelmezek és a TSB Szabadság-iér 
34 szám alatti helyiségében 
tartják meg. A céllövö MVK verse
nyeket a Victor Babcs egyetemi

stadionban, a sakkversenveket Ko
lozsvár város bajnokságáért, az 
ARLUS nagytermében, a tekeverse
nyeket a pénzügyigazgatóság. CFR 
és a Villamosmü pá’yáián. a birkó
zó versenyeket az Énitők és a Her
bák János’-müvek másod:k csapatai 
között a Kinizsi Pál-utca 1 alatti 
1. számú fiúiskola tornatermében 
tartják meg. A fenti versenyek va
sárnap délelőtt 9 órakor kezdődnek.

KOLOZSVÁR—NAGYVARAD öKöLVIVöMÉRKŐZíkS
KOLOZSVÁR. — A RNK 

ökölvívó kupa sorún a következő 
fordulóban Kolozsvár váloga
tottja Nagyvárad együttese el
len méri össze» erejét. Ezt a mér
kőzést szombaton este 7 órakor 
a „Herbák János".müvek vásár
csarnokában rendezik meg pro-

A GRAFIKAI 
szakszervezet SDorUrollcktiváia az 
elmúlt nanokbnr. vcndjcül 1611a a 
nagyváradi Grafikai Szakszervezet 
három snortos/.fá’vát. A kél ‘C'-tvér 
találkozó a kolozsváriak évseimé
vel végződött. Sakkban (•♦ asztali 
teniszben is 5:4 aránvbnn r’vözlok 
a kolozsvárink, míg a fckcvcrsc-

• nvek küzdelmeiből a nagvvárnd'ak 
kcrill'ek ki tjvőztcskéiV 1076:1063 

a arón'.’hmi.

paganda beléptidijak mellett. A 
két csapat súlycsoportok szerint 
a következő összeállításban áll 
ki: *

Nagyvárad: Sándor, Mezei, 
Gavrilovici, Boros. Vass, Knlics, 
Seres. Scoica. .

Kolozsvár: Zl.'ttaru, Ambrus 
TV,, Szakács. Ambrus F., Serbu, 
Tóth, Voinea, Csernci.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSFF 

Szerkesztőség: Horea-ut 8., IL 
emelet. Telefon: 15—35. — K.'adő- 
hivatal: Molotov-utca 18. Tál»- 
fon: 19—11. — Laptulajdono*:
.Petőfi" Lan- és Könyvkiadó RT-

„Taxarea in numerar nlătîtă conf. aprobării Nr. 225.401 din 1316."


